

# 不平凡的你们

□胡懿冉

2020年是不平凡的一年，一场突如其来的疫情打乱了人们安宁的生活，也让我看到了不平凡的你们。

在疫情的最前线，是我们的白衣天使挺身而出，他们临危不惧，他们说：“救国于危难，救民于水火！”他们不顾自己的生命安危，无论环境多么危险也毫不犹豫地去救治别人的生命，从未因感到害怕而退缩，他们理所应当受到我们的尊敬与敬畏。

在疫情期间，不仅仅只有白衣天使们在奉献，还有忠于职守的警察、社区中的工作人员，以及快递员、外卖员，还有很多很多的志愿者。其中令我印象最深刻的还是那些志愿者们，那时我天天看见站在我家小区门口的志愿者张阿姨，不论风吹雨打，她都驻守在小区门口为大家量体温，那时我真想对张阿姨说：“您辛苦了！”

很幸运，在疫情面前舍生取义有你们；很幸运，在困难接踵而至时突破难关的有你们；很幸运，我们的世界里有你们。

指导老师：方笑



汪子杰/作 指导老师：汪乐

# 游滨江公园

□方雨晨

今天暖阳高照，学校组织我们去滨江公园游玩。

一路上，我们沐浴着阳光，在走向春江丽景的路上，我们看到了片山岳，还有石滩，每块石头都不一样，非常漂亮！

接着，我们来到了春江丽景，春江丽景是一处楼盘，楼盘的大门前开着一排五颜六色的花，特别耀眼。这里的楼盘风格偏四合院的形式，古色古香，尊贵华丽。

继续向前走，文昌桥映入眼帘。看着桥梁两边高高挂起的红灯笼，我有种说不出的骄傲和自豪。特别是这样的“中国红”，总让我激情澎湃。

紧接着，文昌桥桥头的亭子近了，我们赶紧躲了进去。哇，好凉快啊！今天特别暖和，此刻我还真需要降降温，真是舒服极了。我们在亭子里待了一会，老师提醒我们注意栏杆边的电线，只见一根根粗粗的电线像小蛇一样盘在栏杆上，好像你碰到它，它就会咬你一口似的。

通过亭子的楼道，我们上了桥下的马路。马路的左边是

一条宽宽的河。河水轻轻流动着，微风吹来，荡起一阵阵涟漪，青色的水面仿佛一下子变蓝了，犹如一面大镜子，那些涟漪，应该是玻璃上细小的花纹吧。

往远处看，一片小树林绿得青翠，好像要把它们全部的生命力都展现给我们。河滨的山石上，几只白鹭在闲游，它们时而低空盘旋，时而停落整理羽毛，时而在空中啄食。嘿，看那只白鹭，它正对着河水欣赏着自己的美丽呢！

接着往前走，一片草坪展现在我们眼前，看着一片地毯似的草坪，我真想好好地撒个欢，打个滚。可老师说过，我们要爱护草地，所以我只好离开了！

终于到了目的地，我都有点累趴了，于是马上坐了下来，静静地看周围的一切：河边静静的垂柳，还有那被微风吹起的垂柳……好美丽的大自然啊！

相信你也想来一睹它的风采吧，那就过来吧，我们在滨江公园等你哦！

指导老师：方筱筱

# 谢谢您，我的老师

□张江谦

之前，我认为老师就是传授我们知识文化的，来到了新教育学校之后，我的想法改变了。新教育的老师在传授书本知识的同时，教会了我们很多书本上学不到的知识，他们就像我人生路途中的指路标，带领着我们走向成功的彼岸。

吴老师，是我的班主任和语文老师。她有着一头美丽的乌黑长发，一双圆圆的充满智慧的眼睛，还有一张能说会道的嘴巴。不知从什么时候开始，我越来越喜欢这位语文老师了。

在日常生活中，吴老师会和我们一起玩游戏。有一次老师和我们一起玩猜谜语，老师出示谜面，全班同学齐刷刷地举起了小手，积极参与。后来我们组输了，大家很是失落，老师拍拍我们的肩膀，告诉我们“失败乃成功之母”，不管在任何事情中，只要坚持，就一定能成功。谢谢您，我的老师！

吴老师有着一双火眼金睛，课堂上同学们的任何小动作都逃不过她的眼睛。记得有一次，我在课堂上做小动作，老师发现后把我叫了出来，耐心地跟我说：“张江谦，你很聪明，但过于好动调皮，如果你能改正这些缺点，老师相信你一定会变得很优秀。”自从听了老师的这番话后，我就努力地改变自己。

老师不只是知识的传授者，还是我们的“老师妈妈”。记得每次深夜，为我们盖被子的是您；在生活中，教我们叠被子的也是您。您为我们日夜操劳，您就像我们的妈妈一般照顾着我们。谢谢您，我的老师！

指导老师：吴艳斌

# 师恩难忘

□张妮可

不知道从什么时候开始我对教师有了想法，觉得教师有着一一种至高无上的荣誉，用幼儿园老师的话来说“这是一种幸福”。

我的幼儿园老师姓汪，名中带有“雪”，我觉得这跟汪老师的性格完全不符，因为汪老师总是对我们笑脸相迎，似热情的骄阳。汪老师长得很好看，一张鹅蛋脸，戴着眼镜，皮肤很白，笑起来时不太大的眼睛眯成了一条缝，她还有一对迷人的小酒窝呢！

有人说老师犹如早晨的阳光，温暖而又亲切，我也是极认同的。听妈妈说今天有一节户外活动课，于是从早上开始我便期待了，可“天公不作美”，中午阵阵雷声后倾盆大雨倒了下来。户外活动取消了，改成了室内活动课，同学们在教室里玩着各种游戏，好不热闹。随后一起“事故”打破了这美好的时刻，我和一群小伙伴正在玩“老鹰抓小鸡”，我这只可怜的小鸡刚刚还在想待会儿怎么玩，下一秒就被甩出了

“鸡群”。那一瞬间我的脑子仿佛关机了一般，等再次开机时伴随着我的只有痛，没想太多我大声哭了起来，哭声也引来了一旁忙碌的汪老师。

汪老师焦急地将我抱进了办公室，她细心地把我的裙子掀开查看伤势，并轻轻地问：“疼不疼呀？”“疼。”说完这句话老师用碘酒小心地擦着我的伤口，还提醒着：“你这只‘小鸡’若再不小心，以后，我就把你的小腿当成鸡腿吃了哦。”我不禁红着脸，低着头出

去了。时间如同奔跑的马儿，很快就迎来了幼儿园的毕业典礼，当毕业典礼进行到最后一项——发毕业证书时，我才真切地意识到这一刻我要离开汪老师了，看着默默流泪的汪老师，我的眼泪也止不住地流了出来。

时光的轮子已然把我带到了六年级，但那一幕幕仿佛发生在昨天，回想往事，只想道一句：“老师，您辛苦了！”

指导老师：汪倩

# 读《鲁冰花》有感

□吴雅慧

“天上的星星不说话，地上的娃娃想妈妈，夜夜想起妈妈的话，闪闪的泪光鲁冰花……”鲁冰花谢了，留下一粒粒种子，明年又会开出一片黄色的花朵点缀人间；在这一开一谢之间，使茶园得到养分。

《鲁冰花》讲述的是：在鲁冰花盛开的时节，郭云天由大城市来到风景秀丽的水城乡小学担任美术教师。他发现班上的学生是个失去妈妈的孩子，家境贫穷，天真顽皮，但对色彩和周围事物有着极敏锐的感受力和想象力。少年的绘画天赋激起了年轻大学生郭云天

的怜惜之情。在主持学校美术训练班期间，郭云天极力培养古阿明，并和他建立了深厚的情谊。然而，当学校推选代表参加县里的美术比赛时，学校里的其他老师却推荐了毫无灵气的富家子弟。愤慨之下，郭云天将阿明的作品寄去参加国际儿童大赛。数月之后，作品获得国际大奖的消息传来，可少年却已经夭折而再也回不来了……但愿他在另一个世界能见到自己的妈妈。

鲁冰花象征母爱，花开满乡间小道，就像妈妈的爱一样，虽然短暂，却无法忘怀。

指导老师：姚瑶



李嘉欣/作 指导老师：胡莉莉

# 读《朝花夕拾》有感

□程嘉乐

我手捧鲁迅先生的《朝花夕拾》，品味着从字里行间透露出的年少轻狂的童真，神思似乎也飘向了那些曾经属于我们的日子。

《朝花夕拾》是鲁迅先生在中年时写下的回忆录。经历了多，累了，回忆童年的点点滴滴，心中还能体会到当初的滋味，想必别有一番风味，在读到《阿长与〈山海经〉》时，我感悟到鲁迅的写作方法，他在写长妈妈时，并没有夸大长妈妈性格中的某个方面，而是通

过典型的事件写出了长妈妈性格中的优点与缺陷，让我看到了一个更加活生生的人物形象。我想在作文中也要学会立足于实际，妙笔生出的“花”才更为真实。

读完了，我就决定向鲁迅先生学习写下童年的故事，阻挡不了时间，那就记录下来，等长大了，再品味起儿时那道“佳肴”，心中回味无穷。

可能鲁迅先生写的《朝花夕拾》真的有魔力吧，从刚开始的一首诗，一篇

短文，甚至到这本书，我被深深打动了，都说一个人的文章写得好不好，要看文章有没有感情。老师也曾教诲过：文章有了感情写出来才有血有肉。鲁迅先生的话语平凡，但情感句句刺入人心，他在《朝花夕拾》中写幼年时，希望与大自然拥抱在一起，与动物们打成一片，想要真正的“依山伴水”。如此天真无瑕，中年鲁迅也仿佛回到了童年，书中自有黄金屋，可能鲁迅写出的一笔一画，都已经成了我步

向写作顶尖的阶梯。他写下在百草园无忧无虑的日子，与动物们为伍，趁大人们愣神，神不知鬼不觉跑进去，连蟋蟀也来伴奏，每当不开心，翻开本子，回忆起来，又何尝不是种享受。每个人都阻挡不了时间的脚步，那就学习他——鲁迅。童年会渐行渐远，留下一个个美丽的回忆，写下来，记住它。《朝花夕拾》这本书真是让我受益匪浅。 指导老师：姚瑶